

来青求职 找到梦想的“落脚点”

记者采访岛城多家青年驿站“拎包入住”的环境和“一站式”服务让来青学子感受到青岛“温度”



严子钦入住胶州青年驿站。



很多青年驿站设有读书角等公共休闲空间。共青团青岛市委供图



入住青年驿站的杨章静。本人供图

讲述

让青年人才“免费住、留得住”

作为青年求职者在陌生城市落脚的第一站,青年驿站影响着他们对于这座城市的第一印象。姜姿汝告诉记者,她入住的驿站设有公共休息区,精美的装修、用心的设计让这里仿佛是咖啡厅和书吧一角。如果在房间里待闷了,可以来休息区静坐一会,翻翻书架上的书,在思考自己未来的同时放松心情,“生活在这里太好了,希望自己能够留下来。”记者注意到,很多青年驿站在设计布局上充满巧思,在温馨明快、青春洋溢的氛围中,既诠释着青岛这座城市的“青年友好”,也为来青求职青年熟悉青岛、畅游青岛提供了切实的帮助。

“我们也希望通过这个平台给莘莘学子的梦想插上翅膀,让梦想从这里启航!”在位于金水路56号的市北区青年驿站,共青团市北区委综合科科长于森告诉记者,市北区青年驿站今年上半年已为33名外地来青求职者提供7天免费入住、政策岗位推介服务,并建立“一人一档”,通过电话一对一做好后续回访工作,持续帮助学子融入城市,迈好踏入社会的第一步。

好的政策一定能多方获益。于森介绍,为了更好地为来青求职者服务,依托“青岛计划”平台,共青团市北区委累计组织发动60余家企业,发布涵盖文化创意、商务商贸、现代金融、教育、制造业等领域就业岗位700余个,在服务学子求职需求的同时,还组织5家企业赴青岛大学开展“青岛计划 唯才唯青”人才招聘会,联合中央商务区举办“北尚英才 智汇北聚”青年人才招聘会,联合青岛理工大学校团委建立市北区大学生就业服务站,打通服务大学生就业“最后一公里”,升级市北区青年驿站服务水平。

“依托2023年暑假,我们开展‘返乡乡’大学生社会实践实践活动,吸引来自山东大学、中国海洋大学等重点高校的青岛籍学子104人投身市北建设。”于森说,在一系列利好政策的叠加释放下,各行各业的人才正在加速向市北区聚集。

本版撰稿摄影(除署名外) 观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 刘文超



驿站让我对青岛的印象更好了

奔波虽然让杨章静有些疲惫,但是言语间干劲不减。“最理想的是找到一个和自己所学专业相关的岗位,目前也收到了几家公司的复试通知,但是想再等等其他公司的回复,综合考虑一下再做决定。”杨章静说,“我有许多朋友同学都打算来青岛就业,而且我个人觉得在山东省内,青岛的发展前景和机会相对是比较好的。”在杨章静看来,青岛是一个年轻且充满活力的城市,因为青年驿站,她对青岛的整体印象更好了。“青年驿站7天免费入住的政策,给我们高校毕业生提供了非常大的帮助,让我们在求职期间不用再操心住宿的问题。”

已经在招聘平台找了一些目标岗位,并发送了求职申请,这次来青岛就是为了参加这些公司的线下面试。“我主要是找了一些新媒体运营、文案编辑、编导方面的工作岗位,和我所学的专业都有关联,希望先从自己擅长的领域开始吧。”过去的一个星期,杨章静每天早晨7点多出门,参加求职面试。从驿站出发,乘坐20多分钟公交车抵达地铁站,再搭乘地铁前往应聘公司进行面试,“这几天我几乎把青岛走遍了!”杨章静笑着说,“市南区、市北区、崂山区、李沧区都去过了,最远的一家公司在即墨,我也去看了。”早晨7点多出门,晚上6点多返回驿站,求职路上的

杨章静 来自四川传媒学院

最近几天,和姜姿汝一样奔波在求职路上的,还有住在胶州市青年驿站的杨章静。“我是7月7日在小程序上提交申请的,申请7月10日到7月17日的房间,当天下午就收到了申请成功的反馈。我赶紧收拾行李,10日从临沂来到了青岛。”今年刚满23岁的杨章静毕业于四川传媒学院广播电视编导专业,从未有过工作经历的她,面对毕业后接踵而来的求职应聘挑战,心中不免有些忐忑。“说不紧张是假的,但我还是挺有信心的,这是每个人踏入社会的必经之路,寻找工作的过程也是一种宝贵的历练。”杨章静说。

杨章静告诉记者,来到青岛前自己就

杨茹 来自中国石油大学(华东)

今年刚从中国石油大学(华东)毕业的杨茹,离开学校不久便有了在青岛求职就业的打算,4年的大学生活让她爱上了青岛这座城市的人文、风景,期望在这里施展一番拳脚。“还没毕业时,我就通过学校介绍了解到青岛青年驿站的相关政策,感觉7天免费入住政策对应届毕业生特别友好,后来我就一直关注这方面的动态。今年毕业后,当我要了要在青岛找工作的想法时,第一时间就申请入住青年驿站。”

“没想到青年驿站这么火爆!我申请时看到好多驿站都没有床位了。”杨茹告诉记者,6月28日,她扫描“青岛青年驿站”小程序申请入住时,发现7月1日—7月7日市南区、市北区的两所驿站剩余床位都显示为零,城阳区、崂山区也有多所驿站显示没有床位了,她便把目光投向了即墨区的青年驿站。“申请的流程很简洁,搜索‘青岛青年驿站’小程序或扫描二维码,注册账号,填写注册信息,选择‘驿站入住’板块,确定符合自身需求的驿站,填写上传个人

这里让我没有“后顾之忧”

信息后提交入住申请,等待驿站管理员审核。”杨茹用手机给记者演示申请流程,“提交申请后我很快就接到了共青团即墨区委打来的电话,向我核实基本信息。据工作人员介绍,今年申请入住驿站的学生比去年多了不少,我申请的驿站也只剩最后一个床位了。听到这个消息,我感觉自己很幸运,7月1日上午我就赶到驿站办理入住了。”

“没想到我申请的驿站竟然是一家酒店,环境、设施都很棒,住在这里感觉很舒服、很温馨!”杨茹申请到了即墨区海景花园大酒店的房间,“得知我是来青岛求职的应届生,驿站的工作人员给我提供了很多帮助,给我发送了青岛市人才引进相关政策以及与我所学专业相关的招聘岗位等信息,而且在这里吃饭、洗衣服都很方便,生活上也没有任何后顾之忧。”

家乡是山西运城的杨茹为何想要在青岛求职就业呢?对于记者的疑问,杨茹爽快地给出了答案:“其实之前想过去南方城市发展,尤其我学的是计算机专业,一

服务细节带来惊喜和温馨

惊喜,也让他倍感温馨。“入住之前有一些紧张,入住后的体验超乎我的想象。这里比照片上更漂亮,房间宽敞舒适、干净整洁,各类设施齐全,热情的工作人员还给我提供了一系列‘面对面’服务,让我感受到了家的温暖。”严子钦感慨道,房间桌子上还贴心地放置了政策解读和工作生活引导等服务详细资料,不仅为他节省了一笔住宿费,而且处处体现了青岛的城市温度,让他提前开始畅想未来留在青岛的工作和生活了。

临时住宿、就业指导、政策咨询……胶州青年驿站工作人员告诉记者,青年驿站帮助毕业生迈过了异地求职的“第一道坎”,同时还让他们第一时间感受到青岛的温度,消除了陌生感,拉近了距离感,找到了归属感。此外,在为求职者减少求职成本的同时,青年驿站还提供政策咨询、岗位推介、创业指导、城市融入等多项暖心服务,让求职者对招聘岗位信息、福利待遇、职业发展规划等情况一目了然。

青岛是一座美丽的城市,产业发展前景很好,对年轻人来说有着很大的发展空间。经过与培训机构沟通,严子钦确定参加7月15日、16日的周末培训体验课程,同时让他感到暖心的是,他还可以申请免费入住青年驿站。7月10日,按照要求,严子钦在“青岛青年驿站”小程序上提交了相关材料,申请免费入住3天,“申请表并不麻烦,如实填写个人信息就行。”很快,严子钦便接到了胶州青年驿站工作人员打来的电话,告知他审核已通过,可以按约定时间到胶州青年驿站办理免费入住。这一好消息,让严子钦对此次的学习之行多了一份期待。

来胶州之前,严子钦特意在网上查过,这家酒店正常人住一天需要120元左右,距离培训机构很近,步行只需要10分钟左右,而机构附近的另一家酒店住宿费用在200元左右。严子钦说,如果没有青年驿站免费住宿的政策,他只能在离培训机构远一点的地方,选择一家便宜点的酒店。走进青年驿站,一处处细节给严子钦带来

入住驿站踏上求职之路

之所想,急青年之所急”,这让7月11日办理入住的姜姿汝在异乡找到了“回家”的温馨感。“我通过公众号推文了解到青岛青年驿站的情况。”姜姿汝介绍,来青之前她通过“青岛青年驿站”微信小程序进行申请,入住时间为7天。“现在刚好赶上暑期旅游旺季,周边房价不低,青年驿站的开办解决了外地大学生求职过程中‘住宿’这一重要问题,而且这个驿站区位优势好、配套完善,居住、出行便捷舒心。”姜姿汝说。

面对记者采访,姜姿汝表示,希望三尺讲台能成为她最精彩的人生舞台。在读高中时,老师语重心长的一番话让她深受触动,成为鞭策她不断前进的动力:“只有努力学习,才能站上高处去领略别样风景,才能掌握人生的主动选择权。”“我想留在青岛做一名人民教师,这是一个光

严子钦 来自宁夏大学新华学院

看着面带笑容的工作人员对自己打招呼,值班人员热情地帮忙提行李,今年24岁的严子钦心中的忐忑感一扫而空。在这座并非故乡的城市,严子钦感觉到的是安全、方便,还有温暖。“欢迎严子钦同学入住!”7月14日,来青岛胶州市参加学习培训的严子钦根据预约,仅用几分钟就办理了入住手续,顺利入住位于胶州市胶州西路8号的青年驿站——银座佳驿站。他将在这里免费住3天,为即将到来的周末学习体验班做好准备。

毕业于宁夏大学的严子钦,原本打算回家乡江苏盐城就业工作。然而,大学期间的一次青岛之旅,让他爱上了这座海滨之城。严子钦说,在父母的支持和青岛同学的推荐下,他背上行李踏上北上的列车,来到拥有红瓦绿树、碧海蓝天的青岛。

“结合大学所学的专业,我想报名参加青岛的公务员考试,为这座城市的司法系统贡献自己的力量。”严子钦告诉记者,在他眼中,

姜姿汝 来自西安美术学院

这样的喜悦,并非只是严子钦一个人的感受。来自西安的高校毕业生姜姿汝拖着大大的行李,也独自来到青岛,追寻自己的梦想。今年6月,姜姿汝不负光阴不负己,意气风发地走出校门。艺术学专业研究生毕业的她,身上有一种独特的潇洒和浪漫气息。和众多青年人一样,在校园里姜姿汝有着美丽的生活遐想,美好的事业憧憬和灿烂的人生构想。“我以前从没来过青岛,但青岛开放的、国际化的元素魅力却一直深深吸引着我。”姜姿汝告诉记者,毕业后,她听从自己内心的声音,来到青岛,去打开属于自己的另一片天空。

细节,总是打动人心的第一要义。从区位选择、配套设施到服务标准,城阳区青年驿站——河套咖啡站全方位、多角度地“想青年

盛夏伴着骄阳走来,花期携着绿意喝彩,每年的6月和7月是学子收获的日子,也是离别的日子。一批批青年人怀揣美好愿景离开学校,前往不同的城市,希望找到一份心仪的工作。然而,来到一座新的城市,人生地不熟的陌生感觉,以及较高的住宿、交通等求职成本,都让这些刚离开校园的年轻人倍感压力。

城市因青年才俊的汇聚而勇立潮头、风华正茂。为了给来青求职的青年人才解决阶段性“住宿难”问题,青岛在全市范围内打造了多个青年驿站,来青岛找工作的青年才俊,只要符合条件,免费最长可住7天,还为他们提供“一站式”就业创业指导、政策信息推介、培训交流、社会融入等服务,展现了青岛招才留才的满满诚意。数据显示,今年上半年,青岛引进首次来青的青年人才45054人,同比增长3.49%。其中博士来青人才同比增长27.87%。对于许多首次来青的高校毕业生来说,青年驿站不仅是他们在青岛的第一个“家”,更是他们开启追梦旅程的暖心港湾。